

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

- 10019A -
Nr. 1944 / D.R.P.
Data 18.03.2020

Exemplar nr. 1

Nr. 9630

București 17/03/2020

CĂTRE,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Andrei Daniel GHEORGHE

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10019A/2020, având ca obiect „întărirea tuturor punctelor de frontieră din România”, precizăm următoarele:

Pentru gestionarea valului de imigranți la care faceți referire în întrebare, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră acționează prin structurile operative, dispozitivele de supraveghere și control fiind menținute în mod constant la frontiera cu Serbia și, punctual, la frontiera cu Bulgaria în funcție de informațiile operative deținute.

În funcție de evoluția situației operative, caracteristicile geografice și elementele specifice frontierei de stat a României, se întreprind demersurile necesare în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 53/2015 pentru stabilirea unor măsuri aplicabile în cazul apariției la frontiera de stat a României a unui aflux masiv de imigranți.

Actul normativ în discuție stabilește un instrument de coordonare integrată a acțiunilor autorităților române cu atribuții în aceste domenii, în scopul prevenirii și înlăturării amenințărilor la adresa securității naționale, precum și al menținerii climatului de ordine și siguranță publică în cazul unui aflux masiv de imigranți.

La nivel interinstituțional a fost adoptat Planul de operații pentru gestionarea unor situații generate de un aflux masiv de imigranți în România (OPLAN), document operativ ce se pune în aplicare la ordinul ministrului afacerilor interne, în situația în care la frontiera României se înregistrează un aflux masiv de imigranți care conduce la depășirea capacității operaționale a structurilor Poliției de Frontieră Române competente teritorial.

Sintetizând, documentul prevede mai multe măsuri ce se instituie gradual, odată cu punerea în aplicare a acestuia, referitoare la:

- înființarea centrelor de integrare a activităților de control la trecerea frontierei de stat, de protecție a sănătății publice și de clarificare a situației străinilor care se prezintă la frontieră și asigurarea funcționării acestora;
- interceptarea persoanelor prezente la frontiera României, preluarea, transportul și/sau coordonarea afluirii imigranților către centrele integrate constituite;
- preluarea și transportul imigranților către centrele de azil și centrele de custodie publică ale Inspectoratului General pentru Imigrări;
- depunerea și înregistrarea cererilor de protecție internațională la sediile centrelor regionale de cazare ale Inspectoratului General pentru Imigrări.

De asemenea, menționăm faptul că, legat de situația înregistrată la frontiera dintre Turcia și Grecia, în contextul activării Mecanismului European de Protecție Civilă, România va sprijini Grecia cu resurse umane și echipamente, în cadrul operațiunilor comune desfășurate de Agenția FRONTEX și Biroul European de Sprijin pentru Azil.

Astfel, suplimentar față de cei 21 de polițiști de frontieră și echipamentele specifice aflate în prezent în Grecia, Ministerul Afacerilor Interne a mai trimis 8 polițiști din cadrul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, pentru frontiera terestră, și o navă de patrulare din cadrul Gărzii de Coastă, cu două echipaje formate în total din 24 polițiști de frontieră, iar 2 experți vor fi detașați pentru 60 de zile în cadrul Planului Operațional de sprijin pentru Grecia, sub egida Biroului European de Sprijin pentru Azil.

Alte resurse materiale puse la dispoziție de Guvernul României prin intermediul Mecanismului de Protecție Civilă, în valoare de peste un milion de lei, constau din 100 de corturi (de câte patru persoane), 400 de paturi, 400 de pături, 400 de saci de dormit, 400 de așternuturi de pat, 400 de perechi de cizme de cauciuc, 400 de pelerine de ploaie.

Totodată, precizăm și faptul că, la solicitare, Ministerul Afacerilor Interne poate participa la acțiunile comune ale Uniunii Europene în sprijinul necesar autorităților grecești pentru gestionarea presiunii imigraționiste de la frontiera externă a Republicii Elene.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Ion Marcel



SECRETAR DE STAT

NOROCEL-POMPILIU STROE

17.03.2020